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Οι τρισδιάστατοι εκτυπωτές μετατρέπουν ψηφιακά υπολογιστικά αρχεία σε υλικά, χειροπιαστά αντικείμενα. Συνήθως 
αυτό γίνεται με εναπόθεση επάλληλων λεπτών στρωμάτων πλαστικού, μετάλλου ή άλλου υλικού. Τη δεκαετία του 1980 
ο Τσαρλς «Τσακ» Χαλ ήταν ένας πρωτοπόρος της τρισδιάστατης εκτύπωσης. Το 1987 υπήρξε ο συνιδρυτής της εταιρείας 
που παρουσίασε στην αγορά τον πρώτο τρισδιάστατο εκτυπωτή, τον SLA 1. Με την τρισδιάστατη εκτύπωση μπορούμε να 
δημιουργήσουμε σύνθετα και πολύπλοκα προϊόντα με απόλυτη ακρίβεια, από εξαρτήματα αυτοκινήτων και αεροσκαφών 

μέχρι παιδικά παιχνίδια, αλλά και προσθετικά μέλη για το ανθρώπινο σώμα. Η διαδικασία έχει επίσης υιοθετηθεί από πολλούς 
εφευρέτες για τη γρήγορη παραγωγή δοκιμαστικών πρωτοτύπων των εφευρέσεών τους.

ΤΡΙΣΔΙΑΣΤΑΤΗ ΕΚΤΥΠΩΣΗ
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Η χαμηλή θερμοκρασία στο εσωτερικό ενός ψυγείου επιβραδύνει την εμφάνιση βακτηρίων που μπορούν  
να αλλοιώσουν τα τρόφιμα. Η ανάπτυξη των ψυγείων ξεκίνησε το 1748, όταν ο Σκωτσέζος Γουίλιαμ Κάλεν 

έδειξε ότι καθώς ένα υγρό διαστέλλεται και μετατρέπεται σε αέριο, απάγει (δηλαδή «κλέβει») θερμότητα από το 
περιβάλλον του. Η εν λόγω διαδικασία –απώλεια θερμότητας και ψύξη μέσω εξάτμισης– θα εφαρμοζόταν τελικά 

πάνω από 100 χρόνια μετά, με μεγάλα μηχανήματα, στις βιομηχανίες κρέατος, ψαριών και γαλακτοκομικών 
προϊόντων. Τα οικιακά ψυγεία εμφανίστηκαν μόλις τον 20ό αιώνα. Το ψυγείο του Φρεντ Γουλφ το 1913 δεν είχε 

επιτυχία, η παγοθήκη του όμως θα συμπεριλαμβανόταν στα πολλά ψυγεία που ακολούθησαν αμέσως μετά.  
Ήδη το 1920, υπήρχαν διαθέσιμα, στις ΗΠΑ μόνο, 200 διαφορετικά μοντέλα.

ΨΥΓΕΙΟ
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ΜΠΑΤΑΡΙΑ 

Το 1799, ο Ιταλός Αλεσάντρο Βόλτα δημιούργησε την πρώτη χημική αποθήκη ηλεκτρικής ενέργειας – τη 
λεγόμενη «βολταϊκή στήλη». Αποτελούνταν από εναλλασσόμενους δίσκους ψευδαργύρου και χαλκού ή 

αργύρου, με τοποθετημένο ανάμεσά τους χαρτόνι εμποτισμένο σε άλμη. Ο Βόλτα είχε ανακαλύψει πως, όταν 
ορισμένα μέταλλα εμβαπτίζονται σε οξύ, παράγεται ένα μικρό ηλεκτρικό ρεύμα. Το 1800 πραγματοποίησε στο 
Λονδίνο επίδειξη της εφεύρεσής του, αλλά και ενώπιον του Ναπολέοντα, τον επόμενο χρόνο. Με τον καιρό, 

αναπτύχθηκαν πιο εύχρηστες μπαταρίες, αλλά η βολταϊκή στήλη αντιγράφηκε από πολλούς επιστήμονες που 
προήγαγαν την έρευνα στον ηλεκτρισμό. Από τον Ιταλό αυτό επιστήμονα πήρε την ονομασία του και το βολτ,  

η μονάδα μέτρησης της ηλεκτρικής τάσης.
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ΣΟΚΟΛΑΤΑ
Η σοκολάτα παράγεται από τα αποξηραμένα και καβουρδισμένα σπέρματα του κακαόδεντρου. Ιθαγενείς 

πολιτισμοί της Αμερικής, όπως οι Ίνκας, οι Μάγια και οι Αζτέκοι, έφτιαχναν ένα σκούρο, πικρό ρόφημα από 
τα σπέρματα αυτά, στο οποίο πρόσθεταν μπαχαρικά, ακόμη και πιπεριές τσίλι. Οι Αζτέκοι το έλεγαν xocolãtl, 

λέξη που αργότερα θα μετατραπεί σε «σοκολάτα» όταν οι εξερευνητές του 16ου αιώνα επιστρέψουν στην 
Ισπανία με τα σπέρματα του κακάο. Η μόδα των πανάκριβων ροφημάτων σοκολάτας με ζάχαρη σάρωσε την 
Ευρώπη. Η φθηνότερη σοκολάτα εμφανίστηκε το 1828, όταν ο Ολλανδός χημικός Κούενραντ φον Χάουτεν 
πρωτοπαρασκεύασε τη σκόνη κακάο. Το 1847, ο Άγγλος Τζόζεφ Φράι ανέμειξε τη σκόνη αυτή με βούτυρο 

κακάο και ζάχαρη, δημιουργώντας την πρώτη πλάκα σοκολάτας.
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Το DynaTAC 8000x, το πρώτο κινητό τηλέφωνο, βγήκε στην αγορά το 1983. Οι συσκευές εκείνες ήταν ογκώδεις και 
χρησιμοποιούνταν μόνο για φωνητικές κλήσεις. Με την πρόοδο της τεχνολογίας όμως, άρχισαν να περιλαμβάνουν 
περισσότερα κυκλώματα και εξαρτήματα, για την εκτέλεση και άλλων εργασιών. Το πρώτο μοντέλο smartphone 

ονομαζόταν SIMON και παρουσιάστηκε το 1992. Διέθετε οθόνη αφής αντί για πληκτρολόγιο και περιείχε 
προγράμματα και εφαρμογές πρωτόγνωρα για τηλέφωνο τότε, όπως ημερολόγιο, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και μια 
εφαρμογή για σχεδίαση (πρόγραμμα sketchpad). Η συσκευή των 20 εκατοστών ζύγιζε 510 γραμμάρια και περιείχε 

μόλις 1 MB μνήμης. Για σύγκριση, ένα τυπικό smartphone σήμερα διαθέτει 64.000 περισσότερη μνήμη!

SMARTPHONE
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